

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Sábado 18 de Marzo de 1.933

Número 24.898

## Un consejo

El presidente del comité pro clima y playa, publica en un diario local otro trabajo sobre la imperiosa necesidad de urbanizar la zona marítima, para que sea deleite de propios y atracción de forasteros. Esa insistencia nos agrada, por más que les que somos partidarios de tan bellos objetivos es tan plenamente convencidos de lo conveniente que es. Está bien, pues, esa propaganda y estimulamos a seguirla, pero si hemos de ser francos, lo que importa en primer grado es convencer no al público sino a las autoridades, de las cuales dependen estas mejoras. Y para convencerlos, lo más práctico es, puesto que se ha formado ese comité, es visitarlas, y exponerles la necesidad de emprender esas reformas. No una vez, sino muchas, todas las que sean precisas, para que tengan efectividad dichas peticiones. Se ha escrito mucho sobre este tema, pero hasta ahora todos van haciendo oídos de mercader. Leen nuestras lamentaciones, las encuentran atinadas, pero a los cinco minutos no se acuerdan más de ellas y dedican su más preferente atención a la política.

No es preciso, indispensable, intervenir a dichas autoridades y que sepamos qué sucede, qué grandes obstáculos, qué insuperables dificultades salen al paso, para no acoger y poner en práctica esas peticiones. Conociendo esos obstáculos, esas dificultades, es como se puede hacer una campaña para lograr esos ideales que desde mucho tiempo veníamos sosteniendo en estas columnas.

Lo primero que se deba hacer es visitar al Presidente de la Diputación provincial, para conocer los motivos que existen para que siempre se conteste con el más absoluto silencio a las referidas peticiones. Porque, francamente, ignoramos los motivos que puedan existir para no continuar el proyecto comenzado a ejecutar del camino de Almería a Cabo de Gata por el Zapillo. Hablando con el presidente, es indudable que él no puede cometer la descortesía de seguir encerrado en ese mutismo en que también se encerraron sus predecesores. Es un proyecto aprobado y hasta declarada su urgencia. Buena urgencia es la que

se despliega. Se han hecho ya dos trozos, y nos hemos atrancado en el tercero, sin saber la causa, y esto es lo esencial, saber la causa de este atranque. Así, sabiéndola, si es insuperable, lo cual no lo creemos, no pensar más en ello y si fuese lo contrario, que se nos demuestre esa desatención.

Y es igualmente preciso visitar al alcalde, para conocer los motivos que le impiden acometer las expropiaciones que tiene que realizar en la Avenida del 14 de Abril. Lo mismo que a nuestras instancias se acometió la expropiación voluntaria y gratuita de los terrenos que en una gran extensión no permitían el ensanche de esa avenida, pertenecientes a la Compañía de Sierra Alhamilla, es necesario proceder con la compañía Andaluces y el estas gestiones amistosas no dieran resultado, que se proceda a la expropiación forzosa, que no ha de ser de gran coste y así quitar ese embudo que forma lo saliente de esos terrenos. El alcalde podrá explicarle el motivo que existe para no comenzar las indicadas gestiones.

Si proseguimos como hasta aquí, empleando toda la pólvora en salvas, en muchos artículos en la prensa, a los cuales no se contesta en absoluto, vamos a perder continuamente el tiempo. Per eso aconsejamos al comité pro clima y playa, puesto que él tiene personalidad propia para acometer esas gestiones, que las realice, y así llegaremos a saber si se trata únicamente de utopías nuestras o de mejoras realizables. El mismo comité nos puede dar cuenta de esta labor, y así podremos saber a que atenernos. Con el silencio no podemos conocer, porque no se realizan. Esa es nuestro consejo.

AL PASAR

### En Alcoy es difícil ser alcalde

=0=

Lesemos en un periódico de Madrid, que desde hace algunos días está completamente abandonada la gestión municipal en Alcoy, pues el alcalde se encuentra con permiso por enfermo y los tenien-

tes de alcalde se han ido, dejando de desempeñar sus cargos, al requerimiento que se les ha hecho. Los empleados no pueden cobrar ni se atienden los asuntos de la Beneficencia.

Obedece esta actitud a que la minoría radical socialista tiene declarada guerra sin cuartel al que ocupe la Alcaldía.

Los comentarios son desfavorables para la actitud del Ayuntamiento.

Pues esto que pasa en Alcoy, ha sucedido y está sucediendo en muchos pueblos, en los que la «armonía» de los que mandan no se vé por ninguna parte.

Y así estamos.

E. S.

## Almería y García Sanchíz

Hace cinco o seis años que Federico García Sanchíz pasó por Almería, enviado a América por el diario madrileño «Informaciones». Iba a bordo de un transatlántico de alto porte que recaló en nuestro puerto por breve tiempo, mientras embarcaba el contingente mensual de emigrantes que, por desdicha, da nuestra provincia. En tanto se realizaba esta operación, García Sanchíz se atomó al puente del buque, con ánimo sin duda de sacudir el tedio que le produjera quedar a bordo. Por entre el tenue humo de su cigarrillo, vió el muelle de Levante, sucio de mineral, acoger de unas gitanas desgredadas y harapientas, pedigrifas infatigables y molestar. Vió, también, unos carabineros ociosos, dormitando, como los lagartos, bajo la tibia caricia del Sol. A sus oídos no llegaron los característicos ruidos y aturdimientos de una población en actividad, ni de las mantecadas picullares de un puerto, desconsoladoramente vacío, sin otros buques; pero si llegaran a sus retinas de viajero observador las figuras de dos jóvenes de la ciudad, señoritas cursas que paseaban del brazo por el castil del muelle, distrayendo así lo monótono de su obligada soltería en el triste ambiente del yermo. Y con estos materiales, insuficientes para conocer el carácter de una población, Federico García Sanchíz escribió un artículo sobre Almería, que publicó el citado periódico «Informaciones».

Cuando se termina del primer viaje en aeroplano, al pisar de nuevo las calles de la ciudad, quizá por haber estado por encima de ella se nos antoja que sus habitantes tienen menos estatura, que los edificios son más achataados. El espejismo dura poco, pues pronto nos acercamos a la realidad. Así debió ocurrir a García Sanchíz: situado en el puente del buque—elevado observatorio—vió a Almería muy distinta de lo que era. Porque si García Sanchíz hubiese paseado por Almería o, al menos, hubiera llegado a entablar conversación con las señoritas

cursas que, curiosas, se acercaban al costado del barco, el artículo que envió a Madrid habría sido muy diferente. Muy diferente y, a la vez, verdadero. Pero don Federico no tuvo tiempo o no quiso visitar nuestra población, observar de cerca—aunque rápidamente—nuestras costumbres, y prefirió limitarse a plasmar en unas cuartillas lo que desde el buque pudo columbrar.

Los sentimientos, entonces, como buenos almerienses. Aparte el dolor que la lectura del repetido artículo nos causara, hubo de reflejarnos enormemente no ver reflejados fielmente la faz de Almería, el carácter de sus habitantes. Todo Almería no lo componen un pedazo de muelle, ni unas gitanas, ni aun dos solteronas que paseen. Almería será una ciudad pequeña, y, si se quiere, «un rincón del Mundo»; pero también esta pequeña ciudad tiene su fisonomía propia, sus alicentos y su vida, en fin. Y una de las más acentuadas características de esta población son la bondad, las condiciones de sus habitantes. En ellos se aunan el optimismo de los andaluces, la seriedad y nobleza de los castellanos, la laboriosidad de los catalanes, la firmeza de los aragoneses. Y por tenerlo todo, no carecen de la hidalguía de los españoles. Pocas ciudades como esta: tranquila, sencilla, sin pretensiones ni estridencias.

Envío:

Don Federico; maestro: han transcurrido unos años desde su paso por Almería y nada o casi nada la desfiguró. Ahora, ya que ha entrado usted en la ciudad, pasee por ella como turista, como viajero observador, como periodista, y estúdiela despacio hasta en sus más pequeños detalles.

Llegue usted a nuestra típica Puerta de Parchena. Verá grupos de obreros silenciosos esperando tal vez la noticia del comienzo de algunos trabajos que remedien su crisis y que no se efectuarán porque la consignación no la envíen los Poderes públicos o porque el expediente esté diferido—u olvi-

EN CERVANTES

dade—en algún Ministerio. Y aunque el hambre les rodee o les azote, véales ahí sumidos, consecuentes, sin formar algaradas ni atender contra nada.

Visite usted los barrios extremos, donde la miseria deje ver más su huella. Hable usted con sus moradores—mujeres, hombres, niños—y compruebe la cordialidad y el respeto con que le responden. Pídale a algún informe o servicio, que, como en el centro de la población, le será concedido sincera y graciosamente. Es igual que transite usted a altas horas de la noche por cualquiera de estos barrios. No hay vigilancia por ellos, pero si se encuentra usted a alguien, no le importa: siga confiado, que nadie le causará sobresalto.

Vaya, luego, a nuestra castiza calle de las Tiendas, a la amplia y hermosa Avenida de la República, y a su paso irá encontrando una, otra y otra mujer guapa: con las mujeres almerienses, sencillas, abagadas, quienes de sus sueños juveniles no aprendieron otra cosa que formar un hogar sereno donde vivir sin sobresaltos ni complicaciones, entregadas al amor de los suyos.

Cuando marcha usted de Almería, don Federico, no olvide las observaciones que haya recogido. Lleve, además, la impresión de nuestro cielo azul y del Sol que en él resplandece. Y si alguna vez tiene usted ocasión de hablar de una ciudad tranquila y acogedora, acuérdesse de Almería y, con la galanura de su palabra, al mismo tiempo que le hace justicia, pueda dar ocasión a que sea conocida fielmente por los extraños. Y aquí contará usted, esté seguro, con un imperecedero recuerdo y la sincera gratitud de todos los almerienses.

VICENTE GUERRERO

## OCASION

Se venden piedras, transmisiones, ejes, poleas hierro y madera y demás útiles propios para Mollne de Serría de corcho de verdadera ocasión.

Para informes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

SIRVA DE AVISO

## Para los exportadores de frutas

El Ilmo. señor director general de Comercio, en telegrama de fecha 11 de los corrientes, dice lo siguiente:

«Ante circunstancias concurren exportación agrícola y apremiantes quejas se reciben mercados exportadores ruego se sirva adoptar las disposiciones necesarias para implantar y mantener hasta el fin de la actual campaña exportadora la inspección prevista en decreto 11 octubre 1930 sobre la exportación de frutos agrícolas. Una vez implantado el servicio ruego se sirva comunicar semanalmente a este Centro resultado carencia inspección».

Y en la necesidad de proceder con la máxima urgencia al cumplimiento de las órdenes recibidas de la Superioridad, la Jefatura de la Sección Agronómica aplica a los exportadores interesados la mayor rigurosidad en la selección en evitación de los perjuicios y sanciones derivadas del incumplimiento de las normas fijadas en el decreto anteriormente citado.

## EL TIEMPO

El que aseguró que el tiempo anda siempre como una cabra leca, estuvo en lo cierto. Y si no, veamos con este mes de marzo, tan deseado para que diera su adiós al invierno, está a cada momento mostrándonos el rabito y apenas gozamos de unos dos o tres días de calma, no quiere dejar su fama de ventolero.

Así fué el día de ayer, desagradable en sumo grado, rodando nuevamente las nubes por nuestra firmamente y no dándonos sensación alguna de que dentro de tres días comienza su reinado la primavera. Ya andan algunos arbustos y árboles mostrando sus nuevos brotes, pero el tiempo no quiere ayudarles.

## LA CONFERENCIA SEMANAL

En la casa de los radicales

La conferencia correspondiente a esta semana, del ciclo radical de las organizadas en el Centro republicano radical de Almería, no tendrá lugar hoy sábado, como de costumbre, sino mañana domingo, a las diez de su noche, por no hallarse aquí antes el orador encargado de pronunciarla.

Este orador, es un almeriense que, no obstante su juventud, se ha revelado ya como un valor positivo de nuestra tierra: don Joaquín Navarro Coromina, Abogado del Estado en Cartagena.

Disertará sobre un tema muy sugestivo: «Aspecto político de la obra de Salmerón»; y tenemos la plena seguridad de que su conferencia, aguardada con gran interés, será verdaderamente notable.

Le presentará don Juan Pérez Almanza; otro miembro muy destacado de la nueva generación almeriense, que hace honor por sus méritos a nuestra patria chica.

La entrada será libre en el local (Avenida de la República, 3), con reserva del derecho de admisión.

## Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 72.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 379 niños y 562 adultos.

Enfermos atendidos en el dispensario antitracomatoso, por el doctor Fornieles, 92.

## LEOPOLDO QUEROL

Por segunda vez desde octubre de 1930, los asociados de la Cultural simpática falange de buenos aficionados, tuvieron ayer tarde ocasión de oír a un pianista eminente, que en poco tiempo ha escalado los puestos más envidiables en el campo musical, a Leopoldo Querol.

Los éxitos clamorosos que acaba de obtener en Madrid, hacían tanto más interesante esta audición.

Leopoldo Querol, notable ejecutante e intérprete insuperable de los grandes maestros, especialmente de los que brillaron en la época romántica y de cuantos se destacan en la contemporánea, confirmó el crédito que le precedía, desechando todo viso de ponderación en los elogios que le ha tributado la crítica madrileña.

El acierto selectivo que presidió en la confección del programa, hizo esta audición tanto más atrayente. Chopin, Debussy, Ibert, Ravel y Albéniz—nuestro gran Albéniz—con Bach, Schumann y Mendelssohn, que iniciaban el concierto, concentraron en Querol, distinguido catadrático valenciano, el pianista ideal.

El numeroso público congregado en Cervantes tributó a Querol merecidos aplausos, que en la mayoría de las obras que tocó alcanzaron categorías de ovaciones entusiastas.

Correspondió a estas muestras de agrado con un «valse» de Brahms, interpretado de modo irreprensible.

Al concierto asistió atentamente invitado el popular «charlista» García Sánchez, amigo personal de Querol, desde la estancia de ambos en París.

## El doctor Albiñana quedará en Almería

Ayer tarde, el doctor don José María Albiñana y Sáez, desde el hotel Central donde se hospedaba, fué trasladado al Gobierno civil.

El Gobernador señor Basque, le comunicó las órdenes recibidas del director general de Seguridad, de que permaneciera en Almería hasta que se repusiera de su quebrantada salud, a las órdenes de la autoridad gubernativa.

El doctor Albiñana, desde el Gobierno civil se trasladó al hotel Simón, donde quedó hospedado.

## Del Gobierno civil

La nota oficiosa

«Como resultado de las gestiones practicadas por el señor Gobernador cerca de la Dirección general de Caminos, se ha recibido oficio de la expresada Dirección, participando haber ordenado sean libradas a esta Jefatura de Obras públicas 199 571 pesetas para explanación firme y riego as

fáltico de los kilómetros 6 al 9 y 12 al 15 de la carretera de Aguilas a Vera.

Para tratar de aliviar la difícil situación por que atraviesan los obreros de Gégal y Oula de Castro por la falta absoluta de trabajo, el señor Gobernador dirigió el día 15 del corriente y reiterado hoy, telegramas al Excmo. señor Ministro de Obras públicas rogándole ordene sean libradas 46 300 pesetas para reparación de los kilómetros 12 al 17 de la carretera de Callejones de T. Bernas a la venta del Almirante, cuyo proyecto completamente terminado, está pendiente únicamente de que el Ministerio autorice el libramiento de la citada cantidad.

Siguió comunicando a este Gobierno el presidente del Jurado Mixto don Antonio González Sanjuán, ha quedado solucionada la huelga mantenida durante varios días por el gremio de la madera habiéndose reintegrado a los trabajos.

## Necrología

Han fallecido:  
En Huerca Ojeda, el teniente coronel del Ejército don Salvador Moreno Duarte.

—En Pale de Siero (Asturias), en donde se hallaba pasando una temporada, el canónigo Pentenclaro de nuestra Catedral, don Basilio Nuñez Cuevas.

—En Murcia, la señora doña Juana García Cascales, viuda de Martínez, madre del sobrestante de Obras públicas, don Juan Martínez García; en Málaga, doña Ana Merdaz González, viuda de Pareja; doña Antonia Orejuela, viuda de Pareja; y doña Purificación Vázquez Palma, viuda de López Lara; y en Jaén, el industrial de aquella plaza don Julio Dagañal Arroyo.

A las respectivas familias en vlamos nuestro pésame.

**A. Ramírez Sánchez**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Glorieta de San Pedro, número 1

## Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos señalados para la próxima sesión que celebrará el Ayuntamiento:

Fallos de la Delegado de Hacienda en las reclamaciones formuladas contra el presupuesto del ejercicio actual.

—Moción del teniente de alcalde señor Ortiz Estrella sobre aumento de profesorado y talleres en la Escuela de Artes y Oficios.

—Acta de concurso para instalación de tuberías en la zona comprendida entre la calle de José Jesús García y Rambla.

—Informes de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

—Informes de la Comisión de Ornato, de Aguas y de Beneficencia.

# EL TIEMPO

## Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	762'5
Temperatura máxima...	17'3
Idem mínima...	9'3
Idem media...	13'3
Idem máxima al sol...	27'4
Humedad relativa media	78
Evaporación en 24 h.	2'4
Lluvia en 24 horas,	0'0

Uros por metro cuadrado.  
 Fuente dominante Sw.  
 Fuerza en metros por segundo... 4'0  
 Nubosidad semi despejado

### ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 17 DE MARZO A LAS 10 HORAS:

Continúa ahondándose la borrasca del Atlántico, y su centro aparece hoy en las costas occidentales de Islandia, con secundarios en el mar del Norte y en el mar Báltico.

El anticiclón de Azores aparece casi invariable en posición aunque pierde intensidad.

Lluve en Inglaterra en el Canal de la Mancha, con vientos del tercer cuadrante; aumenta la nubosidad en el resto de Europa.

Se intensifica el descenso del barómetro en toda nuestra península; en el Norte soplan los vientos fuertes del tercer cuadrante y por el resto flojos y variables.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima '22 en Murcia y mínima 2 en Zamora.

En Madrid, la máxima fue de 16 y la mínima de 7'4.

Tiempo probable hasta el día 18 a las 7 horas: Andalucía vientos moderados del Suroeste y cielo nuboso. Resto de España vientos flojos y cielo con nubes, algunas lluvias y lloviznas.

## Espectáculos

### Teatro Cervantes

Esta noche, a las diez, tendrá lugar en este coliseo la charla lírica del ilustre escritor Federico García Sanchiz, que desde el jueves es nuestro huésped, sobre el tema que ya tenemos anunciado.

Despierta esta charla mucho interés, revistiendo por esta causa la velada de esta noche honores de acontecimiento artístico.

### Salón Hesperia

Para esta noche, a las 9'45, se anuncia el estreno de la monumental producción «El beso redentor», hablada en español por «dobles».

El principal intérprete de «El beso redentor» Charles Farrell, protagonista de «El séptimo cielo».

Completará programa un Noticiario F.x.

Para estar informado Lea usted

La Crónica Meridional

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 17

#### En Guerra

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por el jefe del Gobierno señor Azaña.

Comenzó la reunión de los consejeros a las once y media de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

Cuando entraron y salieron, ninguno de los ministros hicieron manifestaciones al ser interrogados por los periodistas.

#### Nota oficiosa del Consejo

A poco de terminar el Consejo se entregó a la Prensa la siguiente nota oficiosa.

De Instrucción pública. Aprobóse un decreto creando en Burgo de Osma un grupo escolar a la memoria del señor Ruiz Zorrilla. El señor de los Ríos terminó su informe que hoy leerá en el Congreso, sobre la reforma de los estudios universitarios.

De Gobernación. Un decreto autorizando al ministro del ramo para subastar los impresos, libros y etiquetas del servicio de Correos; autorizando la contratación provisional del servicio de Correos entre la Administración principal de Valencia y sus estaciones ferroviarias, mientras se subasta definitivamente, y jubilaciones en el personal de Correos.

De Obras públicas. Decreto extendiendo a los ingenieros jefes la comisión de enace ferroviario de Madrid, el Gabinete acceso al extrarradio de Madrid y las facultades que en virtud de la ley de Marzo de 1932 pasaron desde los Gobernadores civiles a los ingenieros jefes de Obras públicas; expediente para subastar el canal de Albolote (Granada) bajo el presupuesto de 1.970.785 pesetas; orden disponiendo que en el sucesivo todas las obras que se hagan por administración en donde se empleen betunes de asfalto, se adquieran directamente de Campsa, prescindiendo de los intermedios.

De Agricultura. Se utilizó el examen del proyecto de arrendamientos de fincas rústicas, ante el juez especial que declaró a doña Adela Careaga, esposa del señor Menéndez, exdirector general de Seguridad, que se encuentra detenido por los asuntos de Casas Viejas (Cádiz).

do de plantear el debate político.

#### Continúan los interrogatorios

A las seis y media de la tarde, el juzgado especial que entiende en el asunto de Casas Viejas, acudió a Prisiones militares, interrogando al capitán señor Rojas.

#### Visitas a Menéndez

Todos los diputados catalanes han desfilado por Prisiones militares para saludar al ex Director de Seguridad señor Menéndez.

El señor Companys dijo que tiene plena certeza de la inocencia de aquél.

## Es asesinado el jefe de la Guardia municipal

— 0 —

Madrid, 16

De Zaragoza comunican que, a las seis de la tarde, cuando salía de asistir a la sesión celebrada por aquel ayuntamiento el jefe de la Guardia municipal don Estanislao Lloret, le esperaba un individuo llamado José Calvo, declarado cesante recientemente de dicho organismo.

Este comenzó a disparar contra el señor Lloret, quien huyó refugiándose en el portal de una casa.

El agresor le persiguió, disparándole sin cesar, hasta que volvió al señor Lloret caer muerto en la escalera de dicha casa.

La víctima presenta un balazo en el vientre.

El José Calvo se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia.

## Fallece el autor de un atentado

Madrid, 16

Participan de Granada que ha fallecido el anarquista Antonio Camarero, a consecuencia de las heridas que sufrió en la explosión de un petardo en la noche anterior.

## Más noticias

— 0 —

Madrid, 17

#### El debate político

Los ministros señores De los Ríos y Domingo han negado que en el consejo de hoy se ocuparan del asunto de las elecciones.

Dijeron que se había desistido

## Teatro Cervantes

HOY SABADO 18

Unica charla por

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

Se despachan localidades



## UNA ORDEN

## A los Jurados Mixtos de despachos y oficinas

Por el ministerio de Trabajo y Previsión se ha dictado orden de rogando la de 25 de marzo de 1932 en la que se excluye de la jurisdicción de los Jurados mixtos de Oficinas y Despachos, mientras no se hiciera por el ministerio declaración expresa en contrario, a los empleados de escritorio de los establecimientos mercantiles.

La nueva orden ministerial de 9 del corriente («Gaceta» del 11) dispone que los dependientes de establecimientos mercantiles e industriales de todas clases, a excepción de los comprendidos en la disposición segunda de la orden de 25 de marzo de 1932 pasarán a depender de la jurisdicción de los Jurados Mixtos de Despachos y Oficinas, los que se encargarán de la aplicación de las bases de trabajo referentes a los empleados de escritorio de establecimientos mercantiles, sin que puedan modificarse durante el tiempo que les quede de vigencia, salvo que la modificación fuere acordada por las representaciones autorizadas de patronos y dependientes de escritorio.

## ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina  
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Galería de S. Pedro, número 5

## TRIBUNALES

### EN LA AUDIENCIA

#### El doctor Albiñana acusado del delito de injurias

Ayer mañana se celebró ante la Sala de la Sección primera, un juicio oral de causa seguida en el Juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital, contra don José María Albiñana y Sanz, acusado del delito de injurias a las Cortes, en un artículo publicado en el diario local «La Independencia», el día 3 de Marzo de 1932.

A la vista, que había despertado gran interés, asistió numeroso público.

Constituyeron el Tribunal don Alfredo Aguirre (presidente), don Angel Torres de Cobo y don Francisco Javier Guerrero Torres (magistrados).

El ministerio fiscal estuvo representado por don Antonio Serrano Pérez.

El procesado doctor Albiñana, vistiendo la toga, saludó al tribunal en forma fascista, y tomó asiento al lado del letrado defensor don Rafael Calatrava.

Después de la lectura de las actuaciones, el señor fiscal informó elocuentemente acerca de las palabras vertidas por el señor Albiñana en su artículo, solicitando

que fuese castigado con la pena seguida contra José Rodríguez López, por el delito de daños.— Abogado, don Adolfo López Rodríguez; procurador, don Arturo Navarro.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Calatrava, quien dijo que él acostumbraba a dejar toda pasión a la puerta del templo de la Justicia, en la cual aun tiene la suerte de creer y por eso había alejado de este juicio toda pasión, hayendo a que pudiera convertirse en un mitin de haber hablado el doctor Albiñana, dada su temperamento de luchador y la índole del asunto, pero que manteniendo el debate con la mayor serenidad, prople de hombres de Derecho, iba a limitarse a seguir el plan del señor fiscal, sosteniendo y demostrando que el artículo de que se trataba era sin duda una ironía, una sátira, un ataque, pero nunca una injuria.

Se ocupó, citando casos de filología y de literatura, para demostrar el equívoco que ocasionan las diversas acepciones de los vocablos y el sentido figurado de los mismos, de lo cual tanto partido han sacado con su ingenio los escritores políticos.

Después manifestó que el artículo de que se trataba apareció en tinta y seis ejemplares, y sin embargo, sólo dos fiscales lo han considerado delictivo, lo cual demuestra que treinta y cuatro dignos funcionarios del ministerio Público no vieron en él injurias, sino una crítica mordaz, y terminó manifestando que no tenía que pedir misericordia el que está asistido de la justicia y tiene de ella lo que se le administra y se le haga.

Al terminar la vista, el señor Fernández hizo una fotografía al magnético de la constitución de la Sala, pero al foguearse, la mayoría del público que no hubo de darse cuenta, salió precipitadamente del local creyendo se trataba de algún explosivo, restableciéndose a poco el orden.

\*\*\*

El doctor Albiñana se trasladó al Colegio de Abogados, donde fué saludado por numerosos compañeros y amigos políticos.

La puerta del local, calle del Capitán Galán, fué custodiada por la fuerza de Seguridad y Policía, dado el número de curiosos que hubo de estacionarse.

Al salir el señor Albiñana custodiado por los agentes que le condujeron a Almería, varias personas le hicieron objeto de demostraciones hostiles, oyéndose después algunas manifestaciones de afecto.

### Sentencia

El tribunal contencioso ha fallado el pleito de divorcio número 15, del Juzgado de primera instancia del distrito de San Sebastián, declarando no haber lugar al divorcio solicitado por el procurador don Juan Villespasa, a nombre de José Sánchez Silver, de Almería, contra su esposa Encarnación Clemente Sánchez, también de esta vecindad, e imponiéndole al José Sánchez las costas del procedimiento.

### Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 211 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia,

seguida contra José Rodríguez López, por el delito de daños.— Abogado, don Adolfo López Rodríguez; procurador, don Arturo Navarro.

Vista de causa número 86 de 1932 del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra José Martínez Márquez, sobre lesiones.— Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Fernando Escobar.

Sección segunda.—Vista de causa número 31 de 1932, del Juzgado de Parochia, seguida contra Aurelio P. Cano, sobre hurto.— Abogado, don Salvador Rosal; procurador, don Juan Villaspasa.

## FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5

Plaza de San Sebastián número 1.

## Instrucción pública

### Exámenes

En la Facultad de Farmacia de Granada se celebrarán cursos para los alumnos que privadamente hayan hecho estudios farmacéuticos; tendrán lugar en el mes de junio próximo.

### Cursos de perfeccionamiento

El Director general de primera enseñanza, señor Lloplis, tiene preparada y publicará muy pronto en la «Gaceta», según los informes dados en el ministerio, una circular a las Escuelas Normales y a los maestros, disponiendo se organicen en todas las Escuelas Normales cursos intensivos para maestros.

Las Escuelas Normales solicitarán la colaboración de los inspectores y de los profesores de Instituto, así como de los maestros más significados de la capital, y organizarán, en el mes de mayo, el curso de quince o veinte días para un grupo de maestros de la provincia; ya se indicará el modo que se ha de seguir para designar los, y que percibirán una pequeña indemnización para los gastos que se les ocasionen.

### Visita al ministro

La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario ha visitado al ministro de Instrucción pública para exponerle los deseos de la colectividad en relación con los problemas que actualmente son objeto de especial preocupación.

### Una asamblea

La asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio Primario,

se celebrará en Madrid durante los días 6, 7 y 8 de abril próximo.

Las Compañías de ferrocarriles han concedido billetes de tarifa reducida para asistir a dicha asamblea. Estos billetes se expedirán del 1 a 8 de abril próximo, siendo valederos para el regreso de 6 al 19 de abril.

Los asociados que deseen hacer uso de estos billetes, pueden enviar petición de los mismos al domicilio de la Asociación Nacional, plaza del Angel, 3 Madrid.

## DE LA DEPRESION ECONOMICA MUNDIAL

### Francia y la crisis

M. Paul Reynaud, que recientemente ha hecho una visita a los Estados Unidos con una misión oficial, ha expresado sus impresiones con este motivo, contrastando la situación de Francia con la de Norteamérica, y particularmente respecto a la situación económica de Francia y sus causas, ha dicho:

Primero, que Francia ha venido gozando de una situación privilegiada desde el comienzo de la crisis y segundo, que prevé para el futuro la posibilidad de serios peligros.

Tuvo la fortuna de que llegaran a ella más tarde que a otros países los efectos de la crisis. Por el contrario, los Estados Unidos padecieron estos efectos violentamente desde los primeros momentos porque la agricultura norteamericana, que representa la mitad del país, ha caído en la ruina a causa de la baja en los precios y de haber cesado de adquirir sus productos la industria.

En Francia, el comercio interior se ha mantenido gracias a la defensa artificial de los precios de los productos agrícolas. Se ha conseguido, por otra parte, atenuar la falta de trabajo restringiendo la entrada de obreros extranjeros en el país y decretando la expulsión de los que ya estaban establecidos en él. También se combatió la inflación del crédito para evitar lo sucedido en Alemania y América.

Sin embargo, poco a poco, la crisis ha ido invadiendo a Francia. Sus clientes han cesado de comprar. Los turistas se abstienen cada día más de visitar Francia y el índice de precios interiores de las primeras materias ha sido afectado por la depresión exterior.

# ESTOMAGO

e INTESTINOS

se curan con el

ELIXIR  
ESTOMACAL

# SAIZ DE CARLOS



El peligro ahora consiste en que a pesar de haber sido reiguaradas los precios por los procedimientos ya indicados, el coste de la producción ha aumentado y en muchos ramos de ella son actualmente el 30 por 100 más elevados que en el extranjero. Este estado de cosas se refleja en la baja del comercio exterior de Francia.

El remedio está en la deflación o baja de los precios, con el consiguiente reflejo a su vez de las finanzas públicas.

Desgraciadamente, la mayoría parlamentaria ha rehusado acudir a éstos procedimientos, prefiriendo hacer economías a expensas del rentista y de la defensa nacional. Otra dificultad estriba en la formidable competencia que países modernamente industrializados, como el Japón, hacen a Francia en las manufacturas de seda, que aquellos países venden a un 20 por 100 más baratas que Francia. La única solución consiste en que este país es especialista solamente en la producción de aquellos géneros de calidad superior.

**Baja en el comercio irlandés**

Según las estadísticas publicadas recientemente por el Estado Libre de Irlanda, estas acusan que en diciembre último las importaciones de todos los países alcanzan la cifra de 2.539.000 libras esterlinas, en comparación a la de 3.142 en noviembre anterior y de 4.025.000 en diciembre de 1931.

Las exportaciones en diciembre de 1932, era de 1.856.000 libras esterlinas comparativamente a 2.129.000 en noviembre último y de 3.135.000 en diciembre de 1931.

Las importaciones de la Gran Bretaña a Irlanda en diciembre eran de 1.508.000 comparadas con 2.848.000 en diciembre de 1931, y las exportaciones a Inglaterra alcanzaban la cifra de 1.582.000 comparativamente a 2.748.000 de libras. En 1931 las importaciones a Irlanda de todos los países ascendían a un total de 50.457.000 contra 42.572.000 en 1932. Exportaciones de Irlanda a todos los países descendieron de 36.276.000 en 1931 a 25.798.000 el año último.

Las importaciones a la Gran Bretaña bajaron, durante el año, de 35.7 a 28.8 millones de libras.

Las exportaciones bajaron al exterior de 9.000.000 cuando en 1931 fueron de 31.217.000 y en 1932 de 21.914.000 de libras.

**Notas taurinas**

**Corrida benéfica**

En la última junta celebrada por la humanitaria Asociación de Asistencia Social, fué tomada en consideración una proposición presentada por el modesto aficionado almeriense Juan Jarado, relativa a la celebración de un magnífico festival taurino a beneficio de dicha entidad.

El cartel quedará integrado por tres matadores de toros y tres novillos, que son:



**Yo estaba muy flaca...**  
tan delgada, que los huesos desfiguraban mi cara y mi cuerpo. Cansada de probaturas tónico-alimenticias, seguí el consejo del médico y a los pocos días recobré el apetito y las fuerzas, tomando el sin rival reconstituyente indicado contra

**ANEMIA**  
el Jarabe de  
**HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina y su uso está indicado en todas las épocas del año.  
Producto inalterable. Efectos rápidos y seguros. No se vende a granel.

Matadores de toros: Antonio Posala, Andrés Mérida y «Caracelit» de Méjico o Enrique Torres; novilleros: «Aldeano», «Gordillo» y José Bragali o «Rabajina».

El ganado pertenecería a las acreditadas vacadas de Juan Belmonte o de Moreno Santamaría, ganaderos que tantos éxitos consiguieron en la temporada anterior por la nobleza y bravura de sus reses.

Damos nuestra enhorabuena a la Junta directiva de la Asociación de Asistencia Social, que no ha desperdiciado ocasión de aprovechar cuantos medios se le presentan para engrandecer el fondo económico que ha de traducirse en cuantiosos beneficios a los numerosos desgraciados que diariamente viene atendiendo, y no dudamos que, dada la calidad del cartel y los fines a que se encamina, el éxito puede darse por descontado, ya que la proverbial caridad almeriense habría de poner se de manifiesto en una ocasión tan oportuna como la que nos ocupa.

**Otra alternativa**

Antonio Labrador (Pinturas) tomará la alternativa en la plaza de Jaén en la corrida de beneficencia, el día 4 de junio, y su despedida se efectuará el 23 de abril próximo.

**El novillero Sicilia**

Hemos recibido un folleto en el que aparece la campaña hecha el año pasado por el valiente matador de novillos aragonés Lisardo Sicilia.

La anterior temporada estuvo contratada para 23 corridas y toreó en 18; y las crejes y rabos obtenidos fueron 40 y 9, respectivamente.

Que siga con esa suerte le deseamos a Sicilia.

**Nueva plaza de toros**

En Tudela ha habido una asamblea en el Círculo Mercantil para tratar de la construcción de una plaza de toros.

En el acto se suscribieron pesetas 130.000; y como el presupuesto de obras es de 200.000, no hay que decir que las 70.000 restantes se hallarán enseguida, teniendo en cuenta que ni Bancos ni entidades industriales aportaron nada todavía.

**NORMAS**

**Las vacantes de los subalternos**

Un proyecto de ley leído por el jefe del Gobierno dicta normas para que las vacantes de subalternos que ocurren en los ministerios, tanto en sus organismos centrales como provinciales y dependencias anexas y en cualquiera de los centros que perciban fondos del Estado, siempre que esos se consignen en los presupuestos generales, se proveerán con sujeción a las prescripciones que se dictan en esta ley, exceptuándose las entidades regionales, Cabildos insulares, Diputaciones y Ayuntamientos. En las bases de que consta este proyecto se determina, que la Presidencia del Consejo es la encargada de dar cumplimiento a la ley de 10 de junio de 1885, armonizando su aplicación y preceptos que quedan en vigor, con los de la legislación de funcionarios públicos del año 1818; y con las de las bases que se establecen en el proyecto, anunciando un concurso en los destinos vacantes y adjudicándoles reglamentariamente a quien le corresponda.

Los interesados pedrán formular sus reclamaciones ante la Presidencia del Consejo, y contra las resoluciones de esta pedrán entablar el recurso contencioso administrativo.

**Ganga**

Vendo primera hipoteca de 100.000 pesetas sobre fincas rústicas de Alhama-Almería, por la mitad, con facilidades de pago. Diríjase LAFITTE, abogado, San Sebastián.

**«Boletín Oficial»**

Extracte del correspondiente al día 16:

Orden del ministerio de Trabajo, para que los dependientes de escritorios de establecimientos mercantiles e industrias, pasen a

depender de la jurisdicción de Juzgados mixtos de despachos y oficinas.

—Acuerdo adoptado por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Registro minero solicitado por don Vicente Bernal Gallego, de 400 pertenencias de petróleo, con el nombre de «R. J.», parage de Alquízar, término de Almería.

—Lista de jurados varones del partido judicial de Sorbas.

—Continuación del fallo de la Audiencia Territorial de Granada, en un pleito seguido en el Juzgado de primera instancia de Purchena.

—Edictos de los Ayuntamientos de Antas, Alcóntar, Oula del Río y Nijar.

—Sección no oficial.

**DIA 17**

—Nombres de agentes auxiliares de recaudación de contribuciones que ya hemos publicado.

—Continuación del fallo de un pleito seguido en el Juzgado de Purchena.

—Edictos de los Juzgados de Almería.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Tabernas, Abia, Vélez Rubio, María, Vera y Lubrín.

—Continúa la publicación de la lista de jurados varones del partido judicial de Sorbas.

—Sección no oficial.

**SERRERÍA HERRADA**  
Extenso surtido en géneros para la presente temporada  
PLAZA CANALEJAS, 4  
PASEO PRINCIPE, 11  
ALMERIA.

**En la provincia**

**Sustración de hierros**

De un huerto que posee Isabel Tamayo Martínez, próximo a Gergal, han sustraído seis trozos de hierro, valorados en 75 pesetas.

Se cree que el autor del hecho haya sido el gitano Rafael Cortés Rodríguez, porque éste vendió uno de los trozos al fraguero José Ruiz Lucas, asustándose aquel a poco del pueblo, con dirección a nuestra capital.

**Mas hurtos**

Ante el Juez municipal de Turillas ha denunciado la Guardia civil a José Gil López José Martínez Ferre, Antonio Gil Asencio y José González Caravaca, autores del hurto de cuatro cargas de estama.

También ha denunciado la misma fuerza ante el Juzgado de Cantoria, a Lisandro Molina Aguilera, por hurtar leña y causar daños en una finca particular.

**Miguel García Algarra**  
OCULISTA  
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6  
Terriza 15.—Almería

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

## Varias noticias

Madrid 17

### La esposa de Menéndez y los periodistas

Después de celebrado el Consejo, la esposa del señor Menéndez conversó un rato con los periodistas.

Se mostró aquella bastante agradecido de las deferencias que habían tenido con dicha señora.

Parece que el juez especial le preguntó sobre las relaciones de amistad que sostenía el matrimonio Menéndez con el señor Rojas y la esposa de éste, contestando que ni siquiera le conocía y que jamás, por tanto, cruzó la palabra con ellos.

También se la interrogó si en las conversaciones familiares que tenía con su esposo el señor Menéndez, le dejó éste traslucir algo sobre las órdenes dadas en Casas Viejas cuando los sucesos allí desarrollados, manifestando que jamás su marido hablaba a los familiares de asuntos del servicio.

### Homenaje a López Dóriga

Mañana, a las nueve de la noche, tendrá lugar en Granada, el homenaje organizado por el ex Deán de aquella basílica, doctor don Luis López Dóriga, diputado a Cortes, que fue destituido de dicho cargo religioso por su actuación en la Cámara.

### Más declaraciones ante el Juez especial

Han declarado hoy ante el Juez especial que entiende en la causa por los sucesos de Casas Viejas, 42 tenientes de la guardia de Asalto, entre ellos los señores Gebar (don Carlos) y Fernández Artal.

El primero fue destituido por negarse a firmar el acta levantada por el señor Fernández Artal que mandaba las fuerzas que llegaron a Casas Viejas al promoverse los sucesos. Se limitó el declarante a repetir

las manifestaciones que hizo ante la Comisión parlamentaria.

Compareció luego el secretario particular del exdirector de Seguridad señor Menéndez, señor Lorda, el que desmintió rotundamente que su jefe le hubiera encargado hacer determinado efecimiento al señor Rojas.

Ante el Juez, el señor Sánchez Román, como defensor del señor Menéndez, presentó un escrito solicitando la reforma del auto de procesamiento de su defendido.

A última hora de esta tarde, se procederá a un careo entre los señores Menéndez y Rojas.

### El vuelo de Madrid a Manila

El aviador español señor Rein Loring, emprenderá su proyectado vuelo de Madrid a Manila, a las seis de la mañana.

### Sesión del Ayuntamiento.- Censuras.- Dimisión

Ha celebrado hoy sesión el Ayuntamiento de Madrid, siendo aquella bastante movida.

Se hicieron censuras contra el delegado de Vías y Obras señor Muíño, por haber autorizado la realización de obras sin acuerdo del Municipio.

Dicha censura la suscribieron incluso los grupos ministeriales, y en vista de esto, el señor Muíño dimitió el cargo.

La minoría liberal pidió que se abriera un expediente de responsabilidades.

El concejal socialista señor Saborit defendió al señor Muíño, afirmando que los socialistas no pueden marchar al paso en la técnica municipal. Respecto a las responsabilidades añadidas a la minoría socialista las acepta totalmente. Además, el señor Muíño ha dimitido con el carácter de irrevocable, y difícilmente se le encontrará un sustituto que le iguale en sacrificios.

La sesión de referencia está siendo muy comentada.

La sesión de esta tarde

## Congreso

Continúa la discusión de proyecto de Congregaciones

Queda solucionado el ruidoso incidente desarrollado en la sesión de ayer, entre los diputados señores Balbontín y Pérez Madrigal

Madrid, 17

A las cuatro abre la sesión el señor Besteiro.

En el banco azul el ministro de Instrucción pública.

### Protesta del señor Ortega y Gasset

El diputado radical socialista, señor Ortega y Gasset protesta de que no conste en acta la réplica que dió el diputado socialista que le llamó irresponsable.

El señor Besteiro le dá las explicaciones consiguientes.

### Los informes de la Comisión

Se acuerda que los informes sobre los sucesos de Casas Viejas pasen á los juzgados correspondientes.

A continuación se pasa al siguiente

### ORDEN DEL DIA

#### El proyecto de Congregaciones

Continúa la discusión del anterior proyecto.

El señor Royo Villanova apoya una enmienda.

Afirma que la situación del Gobierno, después del debate de Casas Viejas es ridícula.

Se extraña de que el señor Azaña haga alardes de fortaleza y piense que el señor Delgado Barreto con su semanario fascista, puede hundir la República.

Es desechada por votación nominal la enmienda presentada por el señor Royo Villanova.

Queda aprobado el artículo quinto por 133 votos contra 19.

El señor Arzuaz (Ion Gregoric), de la derecha federal republicana, apoya una enmienda, protestando del odio encarnizado contra la Iglesia.

### Sesión secreta

A continuación se reúne la Cámara en sesión secreta.

El señor Balbontín lee una carta, diciendo que el señor Madrigal se retrasaba en el pago de cantidades cuando cobraba el importe de unas máquinas de escribir.

Ofreció retirar su acusación si el señor Madrigal retiraba también las palabras pronunciadas por éste.

El señor Pérez Madrigal lee una carta del representante de la Casa Yost, la que está escrita en términos satisfactorios.

Después de algunas explicaciones, queda solucionado el incidente.

### Se reanuda la sesión

Se da lectura al acta en que consta que el señor Balbontín reconoce al diputado señor Pérez

rez Madrigal como persona honorable. Retira las palabras injuriosas que profirió en un momento de efusividad.

El ministro de instrucción pública, señor De los Ríos, lee el proyecto de reforma en los estudios universitarios.

Levántase la sesión, á las nueve de la noche de la noche.

### En los pasillos

El señor Lerroux, dialogando con los periodistas, dijo que si se planteara el debate político, no pondría el toro en suerte, pues luego todos se retirarían.

Ahora—agregó—se han clasificado las minorías, incluso las deshechas al régimen, para evitar que el Gobierno caya envuelto en sangre.

Reveló que carece de «quorum» el discurso de Azafia.

Dice que no oyó frases caridiales, sino zarzapos. Abrió los brazos, pero para ahogar mejor á la prensa.

Se rumoreó por boca de algunos diputados que el Gobierno aplazará las elecciones.

### De Provincias

Madrid, 17.

#### Muerto por un disparo

Comunican de Sevilla que en las casas que posee el ex-matador de toros Ignacio Sánchez Magias y habitadas por el padre de los hermanos Bienvenida se ha desarrollado un sangriento suceso.

El hecho ha consistido en que se encontraba en una de dichas viviendas un hermano de los conocidos matadores de toros Manolo y Pepe Bienvenida, llamado Rafaelito, de 15 años de edad, estudiante, en ocasión que discutía con el administrador don Antonio Fernández Gallego, de 30 años.

De las palabras pasaron á los hechos, y el señor Gal-

lego, haciendo uso de una pistola, le disparó un tiro, matándolo en el acto.

El agresor seguidamente volvió el arma contra sí, disparándose otro tiro. Se encuentra en estado gravísimo.

El suceso se ha desarrollado cuando el padre de los Bienvenida se encontraba en el campo.

Su muerte ha sido muy sentida, mayormente entre la afición taurina, pues Rafaelito Bienvenida había toreado ya varias veces como becerrista y se esperaba de él que llegara á conquistar el aplauso del público.

Con este motivo la familia del infortunado joven está recibiendo numerosos telegramas y manifestaciones de pésame.

#### Atraco en un Banco

Telegrafían de Bilbao que, á las cinco de la tarde, cuatro pistoleros llegaron en un taxi á Deusto, inmediaciones de aquella capital.

Seguidamente amordazaron al chufar y penetraron en la Sucursal de la Caja de Ahorros.

Uno de dichos sujetos pidió á la cajera, señorita Ester Ané ziga que le cambiara un duro, en tanto que los otros tres la encañonaron con una pistola.

La cajera hizo sonar el tim-

bre de alarma, escuchando los vecinos y empleados.

Los atracadores se dieron á la huida sin lograr llevarse nada, siendo perseguidos por aquellos y sosteniendo un nutrido tiroteo.

Llegaron al fin, obligando al botero que les trasladara á la otra orilla.

Dospués se internaron en el monte, siendo perseguidos por la Guardia civil.

### Bolsa

Madrid, 17.

#### Cotizaciones

Deuda 4º. interior. . . . .	65'75
Id. 5º. amortizable . . . . .	85'20
Idem 4º. idem. . . . .	00'00
Banco de España. . . . .	52 00
Español de Crédito. . . . .	2'000
Hispano Americano. . . . .	000 00
Tabacalera. . . . .	184'50
Londres. . . . .	41'15
París. . . . .	47'00
Dólares. . . . .	11'87

PERPEN

### DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

#### DE ENTRADA

Vapor español «Delfín», de Mallorca, con carga y pasajeros.  
Idem Idem «Araya Mendí», de Cartagena, con Idem Idem.  
Idem Idem «Ambos», de Ceuta, con madera.

#### DE SALIDA

Vapor «Araya Mendí», para Málaga, con carga y pasajeros.  
Vapor «Ambos», para Gaudia, con madera.

### ¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.  
**FARMACIA PUERTO.**—Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.  
JUICIOS CRÍTICOS



# JABONES "ESPUMA"

## Son los que ganan el mercado merced, a su alta calidad

### Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

### Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO **José Pérez López**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico  
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15)  
ALMERIA.

### GACETILLAS

#### Créditos nuevos

Penemes en conocimiento de los paraderos que tengan créditos o cuentas bloqueadas en el extranjero, producto de sus exportaciones, la conveniencia de hacerlo saber en las oficinas de la Cámara Oficial Uvera, al objeto de que ella gestione, cerca del superior organismo correspondiente, para ver de obtener el rescate o cobre de los mismos.

#### De ornato

Han solicitado: don Cayetano del Aguila Cuadrado, hacer obras de reforma en la casa número 8, del barrio del Molino (Cafñada de San Urbano), y don Antonio Pérez Matias en la número 50 de la calle del Clarín.

#### Niña lesionada

Ayer, en la plaza de Vivas Pérez (antes de Bermudez), un carro que conducía Enrique Alméjida García, de 55 años de edad, se peñó a la Encina Ruiz Sola, que llevaba en brazos a su nieta Teresa Martín, de 13 meses.

La primera resultó ileso y la segunda con lesiones leves en la cara. Fue curada en la casa de socorro municipal.

### FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

#### Engelie de Bastos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 83 moderno.—Teléfono, 83

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

anta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

### HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Reberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: **HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.** Maura 5.



# Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros, 2 Duro, Majadros 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Peres, Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idáñez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Cañóles 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de Viento.



## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alaska, Menloza, Florida y G. Japana

Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

**CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS**

Añadiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Lea usted "La Crónica Meridional"

## Seguro contra

# Pillaje, saqueo, deterioro, robo e incendio,

## causados por motín o tumulto popular

## sobre edificios, mobiliarios, mercancías y lunas

## de escaparates

"La Unión y el Fenix Español"—Compañía de Seguros reunidas

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Puede usted obtener variados regalos bonitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE,

LOS FAMOSOS

## CUPONES MALAGA

que desde 1.º de Marzo mejeran sus condiciones.

Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan

## CUPONES MALAGA

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

## Matias López

Son los mejores del mundo  
Pedidos en ultramarinos y confiterías

## HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal, acburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20. Almería botica de Santo Domingo, Vuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9.

## ¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:  
EUGENIO DE BUSTOS  
Granada, 9.

## Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Teñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e hongo de droguerías y perfumerías. Ye en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería  
Calle Granada, 35 37 - Almería